

逆境中的永不言弃更加可贵

◆ 关尹

场外音

昨天,众多申城球迷度过了一个开心的夜晚。绿茵场,海港队3比2击败澳大利亚中央海岸水手队,迎来本赛季亚冠联赛精英赛首胜;篮球场,上海大鲨鱼队则以8分优势挑落江苏队,终止了新赛季的开局四

连败。足篮的两场“首胜”,都来之不易。原本顺风顺水的海港,一直是联赛积分榜上的领头羊,占据着争冠优势。但上轮败走成都凤凰山,形势顿时逆转,从领跑者变成了追赶者。且作为国内联赛豪门,征战亚冠联赛前两场,竟难求一胜。

而大鲨鱼在经历一番招兵买马后,CBA新赛季的开局实在糟糕,四场连败让人看得

相当郁闷,主帅刘鹏也面临着巨大压力。

怎么办?只有两条路:要么继续消沉,要么奋起直追。好在两支上海球队都选择了后者。在中超争冠形势相当激烈的情况下,海港也没有放弃亚冠赛场,尤其是当家球星武磊,伤未痊愈依然首发,结果贡献一粒进球一次助攻,带领球队走出暂时的低谷继续向前;大鲨鱼也拒绝再败,难得的是在头号球星王哲林伤缺、外界一片看衰之时,

像李添荣、李弘权这样的年轻小将挺身而出,挽救球队于水火之中。

竞技体育最大的魅力之一,就在于迎难而上。困境时不抛弃、不放弃,像斗士一样去战斗,而不是唉声叹气、怨天尤人,才有可能迎风飞扬。

两场上海球队难得的“首胜”背后,其实也是不言弃、不放弃,这才是更加可贵的品质。



亚冠首胜 他是最大功臣

战胜中央海岸水手
武磊伤愈复出助海港

两连败的海港,终于在主场止住颓势。昨晚的亚冠联赛第三轮,凭借李昂、武磊、巴尔加斯的进球,海港队3比2险胜澳大利亚中央海岸水手队,迎来本赛季亚冠首胜。刚刚伤愈复出的武磊(见上图 记者 李铭坤摄)成了球队的最大功臣,他一首发就贡献了一传一射。

上轮中超客场1比3负于成都蓉城,让球队上下承受着不小的压力,毕竟领先了大半个赛季,因为这一场败仗被身后的申花反超,跌落至积分榜第二位。联赛还剩下最后两轮,这也意味着海港队想要保留夺冠希望,必须拿下对手。出于这方面的考虑,主帅穆斯卡特难得地对昨晚的阵容进行了大幅度轮换,巴尔加斯、李帅、奇塔迪尼等替补待命,蒋光太、茹萨两大绝对主力甚至没有进入大名单,杨世元、李昂、鲍世盟、徐新等首发登场。

昨晚海港队的进攻踢得有声有色。开场不到2分钟,中卫李昂就利用角球机会打破僵局,之后武磊、巴尔加斯的进球也颇为漂亮。但球队在防守端却依然存在不小问题,亚冠赛场都丢球。加上此前主场2比2战平马来西亚柔

佛佛山、客场0比3不敌韩国浦项铁人,三场竟然一共丢了7球,不能不引起重视。

昨晚也是武磊时隔近一个月后,第一次首发登场,他的作用显而易见。李昂的进球来自他的头球助攻,半场结束前嗅觉敏锐的他又在门前反越位破门得分。值得一提的是,这也是自2018年2月20日在亚冠联赛小组赛主场对阵墨尔本胜利队破门后,时隔2437天武磊再度在亚冠比赛中取得进球,他打破了6年多的“进球荒”。

武磊找回状态,对海港队显然是一大利好,不过他尚未完全康复。穆斯卡特赛后也专门谈道:“我认为我们还是等等看,看看武磊明天有什么反应,不能简单化他的伤情,而是要仔细对待。当然他今天能够重新回到比赛阵容是非常开心的一件事,还能继续为球队的目标作贡献。”

至于大面积轮换主力,穆帅表示:“我们在比赛开局阶段就展现出强大的心态,比赛是球员踢的,不管是之前踢得多的球员还是踢得少的球员,作为整体来说我们展现了强大的精神面貌。今天对手的身体条件非常不错,我们大家在场上团结协作取得胜利。不光是轮换球员,每个出场的球员表现都非常好。”赢得这场胜利,对海港队恢复士气很有帮助。接下来,他们就要面临中超的最后两场恶战,为冠军做最后一搏。

本报记者 关尹

“体彩爱心驿站”服务升级

本报讯(记者 黄永顺)为进一步建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票,最近,上海市体育彩票管理中心在全市范围内再次启动了“体彩爱心驿站”公益服务项目建设,以实际行动继续践行机构社会责任,努力将体彩爱心驿站建成上海体彩的“党建宣传点、公益落脚点、爱心服务点”。

上海体彩“爱心驿站”是上海市体育彩票管理中心“体彩+”项目的重要举措,于2020年正式启动,是一项将实体店建设为便民、公益等元素的便民服务点。2022年,上海体彩中心在原有爱心驿站的基础上进行了提升,增配了原有的爱心驿站物资,如电冰箱、医药箱等,并增加医药箱内的常用药品。

据了解,2024年,上海体彩中心已有16个区253家网点加入“体彩爱心驿站”,为市民群众提供便民公益服务,本次将以往门店中的冰箱、微波炉等常用电器进行更换与更新升级,更新爱心雨伞及便民药物,为环卫工人、外卖人员、快递人员、交警辅警等户外工作者提供食物冷藏和加热、免费饮水、手机充电和上网、卫生服务、爱心雨伞外借、休憩等服务。在充分发挥实体店服务群众、推进体育事业发展等方面影响力的同时,也实现了实体店的引流和升级。

未来,上海体彩中心将继续为彩票站点赋能,不断完善和提升服务质量,为更多户外工作者提供更加周到、细致、贴心的服务。

终于赢了!在遭遇新赛季开赛四连败之后,上海久事男篮昨晚以100比92客场战胜江苏队,赢得赛季首胜。实力受损,士气不足,但大鲨鱼将士积极自救,主教练刘鹏在用人上作出改变,李添荣、威尔逊等遭受质疑的队员也用实际行动证明自己,最终成功帮助球队止住下滑趋势。

说起来可能令人难以相信,大鲨鱼这场胜利来自最后一节把核心外援沃特斯摁在了板凳上。从目前上海男篮三外援的表现看,作为全队发动机的沃特斯作用最大,大前锋威尔逊的表现不温不火,刚来不久的中锋埃格伯努则还没进入状态。不过从前四场比赛看,个子矮小的沃特斯缺乏硬解能力,比分胶着时不但会成为防守漏洞,而且把最后一攻交到他自己手上也没能取得效果,对阵青岛队和天津队时惜败的两场球,他均未能完成力挽狂澜的三分球。

昨晚对阵江苏队,刘鹏也作出大胆改变,第四节让小将袁堂文取代了沃特斯,这一变化也收到奇效。袁堂文以防守好和传球好著称,他第四节的两次抢断和多次妙传,从攻防两端都给球队带来巨大帮助。第四节只能上一名外援,袁堂文的出场也让本场比赛状态不错的威尔逊得以留在场上。出场16分钟就送出了7次助攻,防守方面也成功限制了对方的外援,袁堂文的作用也得到了刘鹏的充分肯定:“第四节袁堂文的控场非常好,出色地串联了球队,从攻防两端对球队的帮助都很大。”

敢于在第四节一直将沃特斯放在板凳上,刘鹏昨晚也是大胆搏了一次。很显然,昨晚袁堂文的出色表现,不但赢得了队友的信任,也让刘鹏之后在排兵布阵上有了更多选择。实际上,上一场惨败给浙江队后,刘鹏就曾经主动揽责,表示要在第二阵容的排兵布阵上作到更加优化。昨晚他用实际行动作出了改变,一场胜利也给了他接下来继续求变提升球队战斗力的底气。

赛季首胜 他们站了出来

大鲨鱼将士成功助
球队止住下滑趋势

主帅在用人上作出了调整,队员们在状态上也作出了调整。作为上赛季表现不错的小将,李添荣和李弘权本赛季前4场表现起伏很大,外援威尔逊的表现也没有达到预期,昨晚在球队急需一场胜利时,他们都站了出来,成功自救。李添荣不再缩手缩脚,进攻上非常自信,三分球8投5中砍下赛季新高的28分;李弘权甘做“蓝领”保护内线,全场抢下11个篮板;威尔逊则打出加盟大鲨鱼以来的最强表现,全场砍下28分17个篮板3次助攻3次盖帽。

三军用命,换来一场胜利,但这还不够。袁堂文和李添荣的高光表现,也给其他队友树立了榜样,大鲨鱼接下来更需要持续内部挖潜,让更多的队员站出来,才能赢得更多胜利。

本报记者
李元春

大鲨鱼球员袁堂文(下)在比赛中与江苏肯帝亚队球员崔晓龙拼抢

图 新华社

